
Druhá zápočtová písemka z Automatů a gramatik   6.5. 2008 
 
 
 
 
1. Je dán jazyk L  nad abecedou { , , }X a b c= , kde { | 0,1,2,...}i i iL a b c i= = . Prokazatelně za-
řaďte jazyk L  do co nejmenší (vzhledem k inkluzi) třídy jazyků Chomského hierarchie. 
 
           (6 bodů) 
 
 
 
 
2. Navrhněte gramatiku, která generuje jazyk L  nad abecedou { , }X a b= , kde 

{ | ,p qL a b p q=  jsou prvočísla & }p q≠ . Lze vůbec tento úkol splnit? 
 
           (4 body) 
 
 
 
 
3. Navrhněte gramatiku, která generuje jazyk L  nad abecedou { , }X a b= , kde 

2 3{ | 0,1,2,...; 0,1,2, }
i j

L a b i j= = = … . 
 
           (4 body) 
 
 
 
 
4. Navrhněte zásobníkový automat přijímající jazyk L  nad abecedou },,{ cbaX = , kde 

{ | , { , }* &L ucv u v a b= ∈ }u v≠ . 
 
           (4 body) 
 
 
 
 
5. Je dána gramatika ),,,( PSVVG NT= , kde },{ baVT = , },,,,{ DCBASVN =  a 

}|;|;|;||;|{ aABbSCDaAaACaSbbBaBCDbCBaBbAAaSbASP →→→→→= λλ . Je 
gramatika G  kontextová? Je jazyk generovaný gramatikou G  kontextový? Pokud ano, napiš-
te ekvivalentní kontextovou gramatiku. 
 
           (6 bodů) 


